
 

COMUNE DI AGLIANO TERME 

 
PROVINCIA DI ASTI 

_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.21/2023 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA REALIZZAZIONE 
DEI DEHORS 

 
L’anno duemilaventitre addì ventiquattro del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta nella sala delle 
adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale 
Previo appello effettuato dal Segretario Comunale alle ore 19:01 risultano presenti: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BIGLIA ing. MARCO - Sindaco Sì 
2. GARBEROGLIO VITTORIO - Consigliere Sì 
3. AMERIO CESARE - Consigliere Sì 
4. FACCIO ANDREA - Vice Sindaco Sì 
5. BASSO MARTINA - Consigliere Sì 
6. POGGIO CRISTINA - Consigliere Sì 
7. BENOTTI CARLO - Consigliere Sì 
8. SERRA LORENZO - Consigliere No 
9. MASOERO PATRIZIA - Consigliere Sì 
10. SUCCIO PAOLO - Consigliere Sì 
11. COCITO MAURILIO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione il Segretario Comunale  
CHIRILLI NICOLA il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
È altresì presente l’Assessore Bologna Flavio 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BIGLIA ing. MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 6 dell’ordine del 
giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso: 
- che l’Amministrazione Comunale riconosce la funzione positiva in termini di miglioramento 
dell’offerta di servizi ai cittadini e ai turisti, di aggregazione sociale, di rivitalizzazione del Comune, 
dell’utilizzo del suolo pubblico, privato con servitù di uso pubblico e privato per la realizzazione di 
strutture temporanee connesse a pubblici esercizi nell’ambito di regole codificate che ne garantiscano la 
conformità ai principi generali di riqualificazione dell’ambiente urbano; 
- che pervengono agli Uffici Comunali molte richieste di occupazione del suolo comunale, in particolare 
da parte di titolari di pubblici esercizi abilitati alla somministrazione di alimenti e bevande in merito 
all’accoglimento della propria clientela negli spazi antistanti ai propri locali; 
Considerata l’esigenza di sostenere le attività di somministrazione di alimenti e bevande, colpite dalle 
misure dall’emergenza epidemiologica da Covid-19, prima, nonché dai rincari dovuti alla crisi 
energetica, poi; 
Visto il vigente Regolamento comunale per l’applicazione del canone patrimoniale di concessione, 
autorizzazione o esposizione pubblicitaria, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 
del 17.04.2021, che, tra l’altro, consente di subordinare le concessioni di suolo pubblico a particolari 
condizioni, dettando specifiche prescrizioni ai titolari; 
Dato atto che attualmente il Comune di Agliano Terme è sprovvisto di specifico Regolamento che 
disciplini la realizzazione dei dehors e fornisca criteri formali e funzionali affinché i manufatti ‘dehors’ 
siano utili allo scopo per cui sono preposti, in conformità ai principi generali di riqualificazione 
dell’ambiente urbano, delineando in modo organico i 
requisiti per ottenerne la concessione, le modalità e le ipotesi di autorizzazione onerosa nei limiti, 
caratteristiche e in considerazione dell’utilizzo temporale che ne viene richiesto; 
Ritenuto di dover regolamentare nello specifico la realizzazione di strutture precarie (dehors) stagionali 
e permanenti su suolo pubblico, privato con servitù di uso pubblico e privato, annesse a locali di 
pubblico esercizio di somministrazione di prodotti destinati al consumo diretto; 
Considerato che, in ogni caso, al fine del pagamento del canone di occupazione suolo pubblico si 
rimanda al citato Regolamento comunale per l’applicazione del canone patrimoniale di concessione, 
autorizzazione o esposizione pubblicitaria; 
Visto l’allegato schema di “Regolamento comunale per la realizzazione dei dehors”, redatto dall’Ufficio 
Tecnico, composto da n. 14 articoli, e ritenutolo meritevole di approvazione; 
Visti: 
- il D.Lgs. n. 267/2000; 
- la legge regionale 5 dicembre 1977, n. 56 (Tutela ed uso del suolo); 
- il vigente Regolamento Edilizio Comunale; 
Preso atto del parere preventivo favorevole in ordine alla regolarità tecnico amministrativa, reso dal 
Responsabile del Servizio Tecnico ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000; 
Preso atto del parere preventivo favorevole in ordine alla regolarità contabile, reso dal Responsabile del 
Servizio Finanziario ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000; 
Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese per alzata di mano 

DELIBERA 
1. di approvare il “Regolamento comunale per la realizzazione dei dehors”, composto da n. 14 

articoli, allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 
2. di stabilire che per l’applicazione dell’onere di occupazione suolo pubblico si applicata il vigente 

Regolamento comunale per l’applicazione del canone patrimoniale di concessione, 
autorizzazione e esposizione; 

3. di stabilire che ai dehors si applica altresì il pagamento della TARI se ed in quanto dovuta ai 
sensi del vigente regolamento per la disciplina della tassa per la gestione dei rifiuti urbani; 

4. di demandare agli Uffici Comunali l’attuazione e applicazione del presente regolamento. 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 
BIGLIA ing. MARCO 

 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 
CHIRILLI NICOLA 


